
Referat fra generalforsamlingen i Støtteforeningen for Ormslev-Kolt 

Lokalhistoriske Samling d. 22.3.2023. 

 
 

Deltagere: Ca. 48 medlemmer incl. bestyrelsesmedlemmerne Hanna Thinesen, Jens Poulsen, Bodil 

Kjems, Svenn Nielsen, Bente Rud Pedersen, Jørgen Aes og Jette Lenander Kaisen. Ref. 

 

Fraværende: Erik Hjort og Flemming Pedersen. 

 
 
Dagsorden: 
1. Valg af dirigent. 
2. Formandens beretning og planer for kommende arrangementer v. Jette L. Kaisen.  
2a.  Arkivets beretning v. arkivleder Hanna Thinesen. 
3.  Reviderede regnskaber for 2022 v. Jens Poulsen. 
4.  Behandling af indkomne forslag.  
5.  Valg af bestyrelsesmedlemmer. På valg er Hanna Thinesen, Erik Hjort, Jens Poulsen og 

Jette L. Kaisen. 
 Hanna Thinesen og Erik Hjort modtager ikke genvalg.  
 Jens Poulsen og Jette L. Kaisen modtager genvalg. 
 Suppleant Flemming Pedersen tiltræder bestyrelsen i stedet for Bente Rud Pedersen der 

ikke fortsætter. 
6.  Valg af 2 suppleanter. Jørgen Aes modtager genvalg. Der skal vælges en suppleant mere. 
7.  Valg af revisorer. På valg er Karen Margrethe Sørensen der modtager genvalg og Inger 

Lise Casper der ikke modtager genvalg. 
8.  Evt.: 
 
Ad. 1. Valg af dirigent: 

Jørn Kirkegaard blev valgt. 

 

Ad. 2. Formandens beretning og planer for kommende arrangementer v. Jette L. Kaisen: 
 Ingen spørgsmål til beretningen. Beretningen blev godkendt. 

 

Ad. 2a. Beretning fra Arkivet ved arkivleder Hanna Thinesen: 
Hanna blev spurgt om datoen for Fællesskabsdagen på Baunehøj Skole. Det er d. 9. september. 
Beretningen blev godkendt. 

 

Ad. 3. Reviderede regnskaber for 2021 ved kasserer Jens Poulsen: 
Der forudses udskrivninger til nyt IT-udstyr i nær fremtid, da Arkivets er af ældre dato. 
Der er købt en film af Jens Bjerre, som medlemmerne bliver forevist ved en senere lejlighed. 
Regnskabet blev udleveret på generalforsamlingen og godkendt uden bemærkninger. 

 

Ad. 4. Behandling af indkomne forslag: 
Der var ingen indkomne forslag. 
 

Ad. 5. Valg af bestyrelsesmedlemmer: 
På valg er Hanna Thinesen, Erik Hjort, Jens Poulsen og Jette L. Kaisen.  



Hanna Thinesen og Erik Hjort modtog ikke genvalg. I stedet valgtes Klaus Jachobsen og 
Johnny Møllebo. 
Jens Poulsen og Jette L. Kaisen modtog genvalg. 
 

Suppleant Flemming Pedersen tiltræder bestyrelsen i stedet for Bente Rud Pedersen, der ikke 
fortsætter. 
 

Ad. 6. Valg af 2 suppleanter:  
Jørgen Aes modtager genvalg. Der skal vælges en suppleant mere. 
Hanna Thinesen og Jørgen Aaes vælges til suppleanter. 
 

Ad. 7. Valg af revisorer: På valg er Karen Margrethe Sørensen og Inger Lise Casper. 
Karen Margrethe Sørensen modtog genvalg. I stedet for Inger Lise Casper, der ikke ønskede 
genvalg, valgtes Anders Theodor Nielsen. 
 

Ad. 8. Evt.:  

Klaus Jachobsen havde fået en henvendelse fra en ansat i borgmesterens kontor, der ville lave 
en podcast om Hasselager. Klaus vil høre Tove Laursen, om det er muligt, at vedkommende 
kan deltage i et møde med gruppen omkring ”Fortælleaften om Hasselager”, hvis spørgeren  
er interesseret. 
 

Efter generalforsamlingen fik vi kaffe og kringle, mens vi så og lyttede til cand. mag., 
historiker Steen Ivan Hansens billedforedrag om ”Herregårdene omkring Ormslev-Kolt.” 
der omhandlede herregårdene Marselisborg Slot, Østergård, Moesgård, Vilhelmsborg, 
Lyngbygård, Constantinsborg. Meget interessante beretninger, fra en svunden tid. 
 
Tak til Steen Ivan Hansen for hans gode foredrag, og tak for i aften til de fremmødte 
medlemmer. 
 
Næste bestyrelsesmøde tirsdag d. 28.3.23 kl. 14 i Arkivet. 
 
 
 
 
 

Jørn Kirkegaard 
Dirigent 

  



Formandens beretning 
 

Generalforsamlingen for 2022 blev holdt rettidigt d.16. marts på Koltgården. Ved valg af 

bestyrelsesmedlemmer savnedes en suppleant. Efterfølgende valgtes Flemming Pedersen som 

suppleant. Bestyrelsens navne kan læses foran i bladet. 

 

Efter generalforsamlingen og kaffen holdt Ove Jensen fra Enslev, foredrag med titlen: ”Herfra min 

verden går – En fortælling om landsbyen Enslev ”. Et interessant foredrag med mange fotos, som 

Jørn Kirkegaard har taget, mens han og Ove gik rundt i Enslev sammen. Jens Poulsen havde lavet 

Power Point af nok 100 billeder. 

Vi kom langt omkring, både med bygninger og deres beboere, hvoraf mange var af Oves slægt, der 

kunne skrives helt tilbage til 1600-tallet. En stor tak til Ove for hans foredrag og til Jørn og Jens for 

deres medvirken. 

 

D. 27. april var der i samarbejde med biblioteket byvandring i Kolt. Byvandringen blev guidet af 

Knud Madsen og Jørn Kirkegård.  

 

Som nævnt på sidste generalforsamling har Jørn Kirkegaard og Tove Laursen fotograferet huse i 

Hasselager. Der er nu samlet ni personer, der arbejder med en fortælleaften om Hasselager. Tove 

Laursen styrer forløbet. Det kommer I til at høre nærmere om. 

 

Som læserne har fået mail om, har Støtteforeningen for Ormslev Kolt Lokalhistoriske Samling og 

Ormslev Kolt Lokalhistoriske Samling, fået 2 hjemmesider. Den ene angår arkivet og hedder 

http://ormslevkoltlokalhistorie.dk  og den anden vedrører støtte- 

foreningen og hedder http://www.ormslevkoltsogne.dk, 

Vi håber hjemmesiderne må blive til gavn og glæde for brugerne. 

 

Igen i år har Ove Jensen fundet materiale til årsskriftet og redigeret det.  Det er lærerig og 

spændende læsning om en gårdejerfamilie i Ormslev i 1800-tallet, hvor vi bliver klogere på livet i 

landsbyen, som det var engang. 

Tak til Ove for det store arbejde og til Jens for layout og praktisk arbejde. 

 

Jette Lenander Kaisen. 

Formand. 

  

http://ormslevkoltlokalhistorie.dk/
http://www.ormslevkoltsogne.dk/


Årets gang på Ormslev Kolt Lokalhistoriske Samling 2022 
Hvad laver du? 

Det spørgsmål får jeg tit stillet af elever på skolen.  

Når jeg har forklaret, hvordan det hænger sammen, mærker jeg, at de bliver en lille smule 

interesseret.  

Jeg kommer så til at tænke på, at det ikke er forgæves, vi på arkivet har samlet og registreret 

materiale, der ellers ville være gået tabt. 

På grund af corona-smitten, har vi de sidste to år ikke haft så meget adgang til arkivet, og derfor har 

vi nu et efterslæb af forskellige opgaver.  

Arkivet har fået flere små og store indleveringer, men en indlevering er særlig interessant. 

Arkivalierne er over 100 år gamle. 

I april havde arkivet og biblioteket byvandring i Kolt. Kirkeværge Leif Madsen, Kolt Kirke fortalte 

om kirken. Knud Madsen og Jørn Kirkegaard fortalte om den lille landsby med dens mange gode og 

sjove historier. 

I sommer var vi to personer fra arkivet, der var til Fællesskabsdag på Bavnehøj Skole. En rigtig 

dejlig dag, hvor vi kom til at snakke med mange interesserede mennesker.  

I november måned havde vi Arkivets Dag. Henning Madsen fra Bering Amatørteater holdt et meget 

spændende foredrag om 100 år på de skrå brædder. Der var også en billedudstilling om 

amatørteateret og andet. 

To personer har været på kursus i Vejle vedrørende registreringer af materiale.  

Vi har været så heldige at få en ny person i vores arbejdsgruppe.  

Arkivet får en hel del forespørgsler på mail, og vi har som sædvanligt folk, der besøger vores arkiv 

for at søge viden om deres aner og vores lokale kulturhistorie.  

Vi kan også se, at der er rigtig mange brugere der går ind på arkiv.dk. 

I store træk er dette, hvad der er hændt på arkivet 2022.  

 

Hanna Thinesen, daglig leder. ormslevkoltlokalhistorie@email.com   41662704 
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